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Store Havelse Nordstrands 
Grundejerforening 

Referat af ordinær generalforsamling  
afholdt søndag 16. juni 2019 kl. 1200, Ølsted Skole 

 
Tilstede:  I alt 5 stemmeberettigede medlemmer. I alt var fremmødt 8 personer heraf 2 bestyrel-

sesmedlemmer  og kasserer (3 afbud).  
Foreningen har 80 medlemmer. 

 

1. Valg af dirigent 
Ingrid Marie Daugaard valgtes til dirigent. Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at 
generalforsamlingen var lovlig indkaldt. 
 

2. Beretning 
Formanden Kim Meyer Andersen startede med at gennemgå følgende beretning, som var blevet 
udsendt sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen: 
 

Formandens beretning 2018/19 

Hjertestarter: 
Vor nabo, Grundejerforeningen Smedegaard har taget initiativ til, at der midt på St. Havelse Strandvej opsættes 
en hjertestarter, hvor 7 grundejerforeninger har indvilliget i at bære deres del af etableringsomkostninger og de 
løbende udgifter til strøm mv. Hjertestarteren er endeligt blevet bevilliget af Trygfonden og vil blive opsat snarest. 

Placeringen midt på strandvejen er bedst mulig i forhold til de 7 foreningers placering. Desværre er det i den 
østlige udkant af vor forenings område. 

I vor forening har vi overvejet, om vi skulle få sat en ekstra hjertestarter op nede ved fjorden, da  hjertestarteren 
skal tages i brug inden for 4 min. for at opnå de bedste resultater. 

I forbindelse med opsætning af hjertestarteren skal der samles en brugergruppe, som ofte færdes i området. 
Interesserede i at melde sig som deltager i brugergruppen kan henvende sig til undertegnede 
kimmeyerandersen@gmail.com, (som allerede har meldt sig). Vi vil også anbefale foreningens medlemmer at 
tilmelde sig Hjerteløber som du kan læse om på www.hjerteløber.dk. 

Rensning af drænrør og brønde: 
Hvert år skal brønde tømmes og drænrør efterses, så der ikke løber overfladevand langs vejene især i det tidlige 
forår. I år har det været særlig generende langs Store Havelse Strandvej, og det tog lidt for lang tid inden det blev 
ordnet.  

På det øverste stykke af Strandvejen, uden for vor forenings område, var der i starten af året to biluheld, 
uafhængigt af hinanden, hvor først en varevogn, siden en personbil gled på spejlglat is, hvor personbilen blev 
totaltskadet. På stedet var der vand, der løb over vejbanen, vand der blev til farlig isdække. 

En større brønd, øst for Hejrevej, er endnu engang repareret. Her er indsat en ny kegle og et nyt brønddæksel, 
der ligger i niveau med rabattens overflade. Brønden skulle nu igen kunne tåle store belastninger. 

På Gåsevej nær Strandvejen vil der også snarest blive etableret et afløbsdæksel og en brønd, der skal tage 
overfladevand fra vejen, så der ikke udvikler sig en lille sø ved heftig regnvejr. 

Reparation af vejkanter: 
I forbindelse med det overfladevand der kan løbe langs vejkanten, er der planer om at reparere asfalten og lægge 
knust beton på det øverste stykke af Strandvejens vejkanter, dér hvor der er skader på rabatten. Også dette er et 
fælles initiativ med Smedegården og andre grundejerforeninger, der benytter Strandvejen.  

Overdrev ved fjord: 
Grundejerforeningens overdrev ved fjorden, hvor kommunen hjælper os ved af klippe græsset og de indvasive 
hybenbuske hver sene efterår, har haft godt af den tørre sommer sidste år. De invasive hybenplanter er ikke så 
livskraftige i år som tidligere. 

På det nordligste stykke af foreningens grundstykke ved fjorden vokser der to andre indvasive planter. Den 
japanske pileurt og en sejlivet bjørneklo. Især pileurten er til stor gene. Samtidig er den meget svær at bekæmpe. 
Bestyrelsen rådfører sig med kommunen, om hvordan vi skal gribe det an.  

St. Hansbål: 
Også i år vil vi forsøge at få dannet et St. Hansbål ved kysten. Nord for P. pladsen. Forudsætningen er at det 
lægges helt ude i vandkanten. Der ligger allerede nogle kviste fra sidste år som vi kan bygge videre på. Også 
dette vil foregå i dialog med kommunen. 

Vandværk: 
For nogle måneder siden var der generalforsamling i det vandværk der forsyner vor forening med drikkevand. 
Grundejerforeningen varetager således ikke foreningens medlemmer, idet vi hver i sær kan møde op og gøre vor 
indflydelse gældende. Bent Andersen fra Smedegaard er med i den ny bestyrelse, der vil opbygge et delvist nyt 
vandværk. På mødet bekræftede han, at han ikke alene ville fokusere på forsyningssikkerhed men også på at 
undgå forgiftning eller andre forhold der kunne overskride de tilladte minimumsgrænser for hvad myndighederne 
tillader af forurening. Flere vandværk er truet  af forurening. Vi forventer at vores drikkevand forbliver 
velsmagende og sundt. På mødet blev forsamlingen spurgt om vi ønskede at Halsnæs vandværk overtog driften. 
Alene af hensyn til vandprisen afslog forsamlingen enstemmigt Halsnæs Vandværks overtagelses forsøg. 

For at sikre en god vandkvalitet over lang tid, kan vi opfordre medlemmerne til at møde op på vandværkets 
ordinære generalforsamling d. 25.05. 2019. Indbydelse på havelsevand.dk 

 
Kim Meyer Andersen 

Formand for bestyrelsen 

http://www.shngrf.dk/
http://www.shngrf.dk/
mailto:kimmeyerandersen@gmail.com
http://www.hjerteløber.dk/
http://www.havelsevand.dk/generalforsamling2019
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Kim supplerede beretningen med, at der var blevet afholdt kursus for hjertestarterens 
brugergruppe.  
Hvad angår bekæmpelse af japanske pileurt på strandarealet, har kommunen meddelt, at de ikke 
kan bidrage økonomisk. 
Videre drøftelse af de invasive arter blev aftalt udskudt til pkt. 7, eventuelt. 
Beretningen blev godkendt. 

3. Regnskab og kontingentfastsættelse for det kommende år
Kassereren Bent Andersen forelagde det udsendte regnskab:
Regnskabet udviser et overskud på 9.109, så egenkapitalen excl. vejfond er vokset fra 70.397 til
97.506, og vejfonden er steget fra 516.411 til 576.223 (Udgifter i 2018: 4.188). Den samlede
formue var således 518.697 pr. 31. december 2018.
Tilgodehavender vedrørende 2014, 2015, 2016, 2017 og 2018, i alt kr. 8.000, er blevet inddrevet
gennem advokat. Advokathonorar opkrævet hos restanter. Tilgodehavende kontingent pr. 31/12
var således kr. 0,00.
Regnskabet blev godkendt, og bestyrelsen forslag om uændret kontingent for 2020 på kr. 200 og
vejbidrag på kr. 800 i alt kr. 1.000 pr. medlem blev herefter vedtaget.

4. Indkomne forslag.
Der var ikke indkommet forslag.

5. Valg af bestyrelse og suppleanter.
På valg var formanden Kim M. Andersen, Karin Clemmensen og Belinda Prüser.
Kim og Belinda blev genvalgt, og i stedet for Karin, der ikke ønskede genvalg, nyvalgtes Per
Lindblad, Gåsevej 8.
Bent Andersen har siden udtræden af bestyrelsen fungeret som ”extern kasserer”. Da der ikke var
nye kandidater til kassererposten, blev det aftalt, at Bent Andersen fortsætter som ekstern kasserer
/ forretningsfører uden for bestyrelsen.

Suppleanter:
Som suppleant blev nyvalgt Ingrid Marie Daugaard (i stedet for Peter Sigsgaard Kjær, der var på
valg). Da der i 2018 ikke blev valgt suppleant, og der i år heller ikke var kandidat til denne post,
er Ingrid pt. eneste suppleant.

6. Valg af revisorer og revisorsuppleant.
Revisorerne Jørgen Clemmensen og Johnny Ørn Rasmussen blev genvalgt.
Som ny revisorsuppleant blev valgt Jane Balsgaard. (Alle 3 er iht. Vedtægternes §23 på valg hvert år).

7. Eventuelt.
Under dette punkt blev bl.a. følgende punkter berørt:
Stien fra Rylevej ned til fællesarealet: Trappen fra Rylevej og ned til fællesarealet er blevet
repareret i dette forår, og naboparceller har beskåret; men længere nede er stien ufremkommelig.
Bestyrelsen foranlediger, at stien nede på fællesarealet bliver ryddet, enten af medlemmerne
(Henning Eriksen ”opbevarer” stadig foreningens buskrydder) eller ved ekstern assistance.
Japansk Pileurt på strandarealet: Generalforsamlingen drøftede forholdene i forbindelse med en
indsats mod denne invasive art, og henstillede til bestyrelsen at gøre en indsats til bekæmpelse –
Helst uden anvendelse af gift.
Buskrydder, grenklipper m.v.: Henning Eriksen ”opbevarer” stadig foreningens buskrydder mv.
Foreningens medlemmer er velkomne til at låne disse maskiner.
(Hennings telefonnr.: (25 13 70 74).
Afbrænding: Det blev endnu en gang påpeget, at afbrænding af haveaffald ikke er tilladt.
Haveaffald må dog godt afbrændes på Sankt Hans bål d. 23. juni, se her. Som nævnt i formandens
beretning planlægges Sankt Hans bål på strandarealet. Kim vil agere bålvagt..
Der er stadig medlemmer, som ikke overholder reglerne for græsslåning.
Græsslåning og brug af motorredskaber udendørs er kun tilladt mandag til fredag kl. 8-19, lørdage 9-18 og
søn- og helligdage kl. 9-12.
Ved overtrædelser er det en god ide at gøre opmærksom på ordensreglementets § 1.

http://www.shngrf.dk/
http://www.shngrf.dk/
https://www.halsnaes.dk/~/media/Miljoe/Miljo/Affald/Husholdning%202017/Bilag%203%20Afbr%C3%A6nding%20af%20haveaffald%202017.ashx?la=da
http://www.shngrf.dk/dok/2012ordensreglement.pdf
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Ved det efterfølgende konstituerende bestyrelsesmøde genvalgtes Helene Aronsø til næstformand. 

 Kim Meyer Andersen Helene Aronsø Belinda Maria Prüser Pallesen 
formand næstformand bestyrelsesmedlem 

Jens Poul Jensen Per Lindblad Ingrid Daugaard Bent Andersen 
bestyrelsesmedlem bestyrelsesmedlem dirigent kasserer/referent 

http://www.shngrf.dk/
http://www.shngrf.dk/
mailto:%20kasserer@shngrf.dk
mailto:%20kasserer@shngrf.dk



